
Requerimento de Informação nº           de 2004
 (Da Sra. IARA BERNARDI)

Solicita informações ao Ministro de
Estado da Agricultura, Pecuária e
Abastecimento sobre as medidas
preventivas adotadas para conter e/ou
evitar a chamada “gripe do frango”.

Senhor Presidente,

Como tem sido largamente noticiado, os países asiáticos estão
enfrentando a chama “gripe do frango”, causada por uma linhagem do vírus
“iinfluenza”, altamente infecciosa, que se espalha principalmente pelo ar e pelas
fezes de aves contaminadas. O 1º caso de transmissão da doença, do frango para
humanos ocorreu em 1997, na cidade de Hong Kong, na China, provocando
dezoito casos e seis mortes.

Muitos países já estão tomando medidas preventivas para evitar a
contaminação de suas aves pelo novo vírus. Os países com casos confirmados
são: China, Coréia do Sul, Japão, Vietnã, Cambodja, Tailândia, Laos, Pasquitão,
Taiwan, Indonésia e agora Estados Unidos.

Nosso país ainda não tem relato de caso algum. No entanto, foi um
dos primeiros países a suspender as importações de carne de ave dos países
afetados em reação ao surto na Ásia.

Um eventual surgimento da gripe do frango no Brasil traria impactos
econômicos significativos na indústria agrícola do país. Um surto da doença
praticamente tiraria o Brasil do mercado externo. Um mercado onde o Brasil tem
33% de participação nas exportações mundiais, mais do que o dobro do que tinha
há 5 anos, quando o seu share era de 15%. E o crescimento vem se sustentando



todos os anos. Só em 2003, o setor exportou R$ 1,8 bilhão, cifra 29,2% maior do
que o ano anterior.

Dada a gravidade da doença e da importância para a economia do
nosso país que representa a produção de frangos, onde o PIB avícola hoje é de
1,2% do total das riquezas produzidas pelo País, requeiro, nos termos do Art. 50,
§ 2º, da Constituição Federal e nos arts. 24, inciso V e § 2º, e 115, inciso I, do
Regimento Interno, seja encaminhado ao Senhor Ministro de Estado da
Agricultura, Pecuária e Abastecimento, o seguinte pedido de informações:

1 – Quais as medidas adotadas pelo Ministério no sentido da
prevenção, diagnóstico e caracterização do vírus da chamada “gripe do frango”
em nosso país?

2 – Se o Ministério solicitou auxílio de instituições como a Embrapa,
Instituto Adolfo Lutz, Instituto Oswaldo Cruz, Instituto Biológico de São Paulo,
TECPAR ou outros, para troca de informações sobre pesquisas e diagnósticos da
doença em nosso país?

3 – Se o Ministério adotou alguma iniciativa junto ao Ministério da
Saúde e a ANVISA, no sentido preventivo e de diagnóstico da doença, naquilo
que pode afetar seres humanos?

Sala das Sessões, em  30 de março de 2004.

Deputada IARA BERNARDI
Vice-Líder do PT


